

## 公司组织全员真实逃生演练

■文/企划人力部 刘红艳



9月26日，公司组织开展消防知识培训，公司全员参加培训。培训为大家详细讲授了应急预案、安全标准化和消防安全的相关知识，特别强调要谨防企业生产过程中的安全问题。其中消防安全的培训老师详细讲解了生产生活多种场景中初期火灾的扑救方法与逃生方法并为大家详细介绍了各类消防器材的使用，以及常备消防器材的必要性，在老师绘声绘色的讲解中，在一个个悲惨案例的分析中，大家深受震撼，并且深刻意识到消防安全工作的重要性。培训结束后，全员进行火灾应急疏散演练。

为确保公司全员掌握安全逃生知识并将预警意识牢记心中，9月30日下午，公司组织开展突袭式安全逃生演习，此

次演习事先并无通知，由安全领导小组组长肖汉族不定时下达指令拉响安全警报。演时，楼道各处放置烟雾弹，警报声响彻厂区，全员戴上防毒面罩做逃生姿势有序从办公楼和生产楼逃生。

逃生演习结束后，全员在指定地点集合，肖汉族对此次演习做出评价，他表示逃生技能是一项基本技能，这一次演习比以往做得都要好，可以看出大家对消防安全的重视。他提出三点要求：第一，大家要清楚防毒面具的使用方法，第二，大家在任何地方都要第一时间查看消防用具的储存位置，安全问题必须万无一失；第三要时刻将安全逃生意识放在首位，做到无灾预防，有灾无险。

## 时不待我 使命必达——南岳生物汉寿浆站四季度（全年）目标任务冲刺动员大会胜利召开

■文/汉寿浆站 黄鹏

根据9月28日原料血浆总公司会议精神，我站于次日上午组织中层以上人员，根据公司制定的阶段性目标和四季度保底及冲刺任务的奖励政策，结合我站实际情况，制定出我站2022年度四季度目标任务冲刺工作方案，并于10月3日下午，召开了四季度目标任务冲刺动员大会。

动员大会上，我站分管业务的站领导以及拓展部部长李建国将四季度（全年）目标任务冲刺工作分为制定阶段性目标任务制定阶段性目标任务、具体工作举措、全员目标任务完成考核激励分配方案以及四季度促销活动方案四个方面进行具体部署，明确冲刺目标任务：62.7吨，并提出员工考核激励任务方案。激励员工与公司团结一致，统一战线，坚定信心共进退。举全站之力，助力血源拓展。

随后，全体员工按照科室分组分

别进行各科室表决心环节，每个科室都展现出了冲刺目标任务的信心和决心，整个表决心过程斗志昂扬，坚定目标，志在必得。

最后，汉寿浆站总经理杨玉凤作总结发言，她表明带领全站员工完成冲刺全年任务的弘誓大愿。时不待我，使命必达。相信在总部领导的全力支持下，在杨总的正确带领下，在我站全体员工以及联络员、司机的共同努力下，全年冲刺任务定能完成。



## 使我有洛阳二顷田 安能佩六国相印

■文/实验动物室 唐梦迎

“使我有洛阳二顷田，安能佩六国相印”出自于战国时期的苏秦，意思是假如苏秦家有良田二顷，其就不会坐拥六个国家的相印了。

作为一个出色的纵横家，苏秦成功地说服了赵、韩、燕、齐、楚、魏六国君王，采取“合纵”策略，一致对秦。也因此被推为“纵约长”，身兼六国宰相之职。如此风光，真算得上是空前绝后了。

早年的苏秦家境贫寒，以务农为生，后到齐国求学，拜鬼谷子为师，学习纵横之术，学成之后的苏秦并没有即刻显达，反而是混得穷困潦倒，最后狼狈回到家乡。回到家的苏秦并没有得到家人的安慰，甚至被人讥笑逞口舌之能。

苏秦万分惭愧，但还是没有放弃，于是闭门不出，遍观所藏之书，头悬梁、锥刺股。一年之后，在《周书阴符》中悟得合纵连横之术，开始游说各国君王。

苏秦游说完各国诸侯后，六国达成

合纵联盟，团结一致。苏秦被任命为合纵联盟的联盟长，并且担任了六国的国相，同时佩戴六国相印。

身佩六国相印的苏秦衣锦还乡，六国君主纷纷派车马相送。其浩浩仪仗连绵十多公里，显赫堪比王侯。

面对如此显赫的威仪，回想自己当初的寒酸窘迫之状。苏秦感慨万千，于是便有了这句流传千古的名言：“使我有洛阳二顷田，安能佩六国相印？”

苏秦的成功是被逼出来的，未有成就之前，亲戚朋友纷纷讥笑嘲讽，被认为不学无术。在这种压力下，苏秦并没有放弃心中的志向，坚持学习与钻研。也许正是因为这些压力激励着苏秦勇往直前，直到身佩六国相印，名震天下。

苏秦的故事影射到现实中来，多少个你我他固守着门前的“二顷田”，安于现状，不思进取？如若我们都能像苏秦那般坚定自己的目标，永不言弃，置之死地而后生，没准下一个“配六国相印”的就是你！

## 汉寿浆站升级改造工程顺利开工

■文/汉寿浆站 杨维

10月25日上午11时38分，汉寿浆站升级改造工程开工仪式隆重举行。公司副总经理杨晓锋、各施工单位负责人及团队、汉寿浆站领导小组到场参加。

首先，由汉寿浆站总经理杨玉凤宣布开工仪式正式开始，并对到场的各位领导、施工团队表示诚挚的问候和衷心的感谢，同时她预祝汉寿浆站升级改造取得圆满成功，祝愿汉寿浆站的未来更加美好。随后，鞭炮齐鸣、礼花齐放，众人欢笑齐鼓掌。浆站工作人员为在场众人发放苹果、旺仔牛奶等物品，寓意事事平安、浆站兴旺。最后，施工单位负责人敲墙齐喊开工大吉。



施工单位负责人纷纷表示：工程开工后，将严格按照要求，高标准施工，高质量建设，确保工程在预定的工期内全面竣工。

此次改造工程，是汉寿浆站全面提升、提高层次的具体体现，为城镇化发展转型的顺利开展打下良好的基础。相信此次改造工程在公司总部的强力支持下，在各施工单位的专业建设下，在浆站全体成员的配合下，一定能取得圆满成功，为员工和献浆员呈上一个流程合理、明亮舒适的好环境。汉寿浆站也将以此次改造为契机，全面发展，力争上游。



## 做不被定义的自己

■文/财务管理部 刘娟

生活中这个喧扰的世界，白昼里似乎有一千个口袋等着我们去填充，若想融入更大的圈子中，我们就常会在这个过程中不断迎合他人，变得越来越不像自己，陷入一个精神内耗的无限循环。但在这个纷杂的世间，你不必精神内耗下去，做好那个不被定义的自己就行。

在这个世间中，活成他人期待的模样是一种常态，我们从小到大都活在他人的期许中，在学生时代，考上一个好大学，读一个研究生，工作之后，努力考证，将来挣大量的钱，实现财务自由，是普遍人对我们的期许。为了实现他人自己描绘的美好未来景象，我们不断地消耗自己，幻想飘渺的未来中自己能够活成他人的期许，可是仔细想想，这样的生活是自己想要的吗？人生有许多的活法，我们不一定要按照他人说法生活，毕竟人生是自己的，做好自己就行。

成为现代的人，就是要将个人和社会的生活看成一个大漩涡，在不断崩解和重生、麻烦和痛苦、模棱两可和矛盾中找到自己的世界和自我。现在虽然是一个内卷的时代，我们每一个人都在为生活而不辞辛苦的奔波着，渴望成为一个获得成功的人，可是并不是每个人都能够成为那个伟大的人，虽然获得成功是伟大的，但平凡也难怪

可贵，每一个平凡的小日常，都有值得期许的小确信，把普通的烟火过成精致，让每一个平凡的日子洋溢着欢喜，在这个纷纷扰扰的世间里做好自己，就也是一种成功。

做自己意味着你要撕下别人贴在你身上的标签，打破别人的想象。这个过程中你也许会因他人的看法而心生焦虑，自我怀疑，但是不要慌，太阳下山有月光，月光落下有朝阳，昼夜交替，总有欢喜，不必焦虑他人对你的看法，每个人的花期各不相同，慢慢来，总有绽放花香的那一天，因为生命最大的突破就是我不再为别人对我的看法而担忧，当我们不需要外来的赞许时，我们才会变得自由，成为那个不被定义的自己。

生活无需那么拥挤，柴米油盐酱醋茶，一半烟火，一半诗意，把平凡琐碎打理成喜欢的样子，也是一种能力。不管日子多煎熬，我们都要眉眼带笑，让平凡不平庸，让热情不浮躁，努力成为一个简单温柔且有力量的人，不负自己，不负时光。

这世间纷杂扰攘，愿我们都能够成为那一股清风，阅尽千帆，找到自己，成为那个不被定义的自己。

## 工无高低 作有优劣 每一职业 皆须敬畏

■文/财务管理部 张芬

忘了是什么时辰起的想法，不过还是和以往一样，莫名其妙地来了感想，晃悠悠地凑着片段，凑在一起满篇就只有一句话：每一份工作都值得敬畏。

现在的人总喜欢把各个职业的人都分门别类地贴标签，其实这不是偏见，是大众对各行业特色的总结，在这样的社会氛围下，某些职业不可避免地有色化，当然，这里的有色化是褒义，比如说：教师。

现代社会发展的速度毫无疑问是与教育普及成正相关的，而教师这一职业就成为了极其重要的纽带，其实从传统文化继承下来的思想习惯就可以看出来，老师这一角色无论在哪个历史时期都是无可或缺的。此处不谈历史，仅从有限的个人阅历与视角浅谈一下现代社会关于老师的一些现状。首先，老师这一角色的形象在当代社会是高大且伟岸的，这和一些被人们称为“乞丐职业”的工作完全相反，造成这个现象的原因在哪儿？我想大概是国家对教育的重视和大部分家长对教育的重视程度越来越高造成的。

学生是老师所出成果的载体。这里的学生基本上是特指青少年，因为大众认可的学生身份基本固定了，毕竟一个三四十岁的成人称为学生有点别扭。当然，如果这个年纪仍然在不辞辛苦，坚毅的学习着大量知识的话，也当得起一句学者了。当代没有哪个家庭不把孩子的教育问题看作第一要事，因此老师的地位就自然而然的增高。

当然，这里不会否认老师的辛苦程度，以及对社会的贡献程度。只是我觉得如果把其他职业的成果载体换做类似教师这一职业，工作成果关系到每一个人、家庭、城市以及国家的建设，那么就不会有那么多所谓“垃圾职业”了，因为理性地来看，职业是没有高低之分，只有工作质量的优劣之分，只不过人总是偏于感性，基本无绝对的理性可言。其实医护人员也是同理，甚至当自己被需要的时候，比老师这一职业更甚，一句再生父母也不为过。也是因为所出成果的载体，关乎每一个人最本质的利益。

而有色眼镜大多时候又是贬义的，因为这里的“有色”其实就是职业的歧视，可是那些基层的劳动人民，企业的基层员工也是不可或缺的，只不过他们的劳动成果并没有上述职业那么直接影响到个人而已，可是信息化时代的地球村，千丝万缕的关系网，无论是哪个行业哪个职位的工作，其影响力都是有可能作用在每一个人身上的，以点概面不可取，正因为冷门职业、基层职业所受关注度微小，才更值得我们去尊敬，去尊敬这些坚守自身岗位的平凡人。

我没有太多的论证，毕竟这只是闲着无事的一些简单的个人看法，也并不想去证明什么，只想说，每一个职业都是值得敬畏的，不管对方做什么，在哪儿工作，只要是正当的行业，就值得尊重，与人为善尔。